
 

                                                                           . 

 

Nr 5/09 (32)                  SAMORZĄDOWY  INFORMATOR  GMINY  MALANÓW              MAJ 2009 

Egzemplarz 

bezpłatny 

ISSN 1734 - 6150 

  cd. str. 8 

 
 

W  TYM  NUMERZE 

Konkurs Plastyczny  
Zapobiegamy Pożarom 

czytaj str. 2 

Katalog Biblioteki Publicznej  
dostępny na  www.malanow.pl 

czytaj str. 6 

Gminne Obchody Dnia Strażaka 
 

czytaj str. 5 

„Jesteśmy bezpieczni w domu, przedszkolu i na ulicy”. Dzieci 
uczestniczą w ruchu drogowym od najmłodszych lat, a zgodnie  
z ustawą o ruchu drogowym, w wieku siedmiu lat są już pełno-
prawnymi jego uczestnikami. Dlatego trzeba je do tego jak naj-
wcześniej przygotować.  

 

V Gminny Konkurs Wiedzy o Bezpieczeństwie  
dla dzieci 6-letnich 

VII DNI MALANOWA 
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Laureaci konkursu 

W  słoneczne niedzielne popołudnie 17 maja 2009r. 
ulicami Malanowa na plac przy Gimnazjum  

w Malanowie przemaszerowały orkiestry dęte OSP  
z terenu powiatu tureckiego. 
 
Organizatorami XI Powiatowego Przeglądu Orkiestr  

Dętych OSP byli: Urząd Gminy w Malanowie, Zarząd 

Powiatowy ZOSP RP w Turku, Zarząd Gminny ZOSP RP 

w Malanowie i Zarząd OSP w Malanowie oraz Starostwo 

Powiatowe w Turku.   

Do muzycznego współuczestnictwa stanęło 6 orkiestr z : 

-Turku, Tokar i Dobrej-Żeronice – pod batutą  
 Eugeniusza Grzelaka,  

-Władysławowa, Brudzewa – pod batutą Andrzeja  

  Kujawy, 

-Przykony – pod batutą Janusza Kujawę. 
 

Gościnnie wystąpiła Orkiestra Dęta OSP ze Spicimierza. 

XI Powiatowy Przegląd Orkiestr Dętych OSP otworzył 

Wójt Gminy Malanów Gerard Krzeszewski, który przywi-

tał zaproszonych gości i przybyłe orkiestry, wszystkim 

życząc powodzenia. 

XI Powiatowy Przegląd Orkiestr Dętych  
Ochotniczych Straży Pożarnych 

Orkiestra Dęta OSP Dobra 
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W  dniu 3 maja podczas obchodów Dnia Strażaka 
zostały ogłoszone wyniki oraz wręczone nagro-

dy gminnego etapu Konkursu Plastycznego 
„Zapobiegajmy Pożarom". 
 

Organizatorami konkursu byli: Zarząd Oddziału Gminne-

go Związku Ochotniczej Straży Pożarnej RP w Malano-

wie, Komisja ds.  Młodzieży ZOG ZOSP RP w Malano-

wie, Urząd Gminy w Malanowie, Gminne Centrum Kultu-

ry i Sportu w Malanowie. 

W  skład jury pod przewodnictwem pani Małgorzaty  

Przygońskiej – dyrektora GCKiS w Malanowie weszli 

jeszcze: Mariusz Zając, Zenon Stefaniak, Michał Harasny, 

Joanna Tarnas, Renata Bińkowska, Beata Górska,  

Małgorzata Przygońska, Julita Muszalska.  

Konkurs plastyczny pod hasłem „Zapobiegamy Pożarom”  

ma na celu:  

- zainteresowanie dzieci, młodzieży i twórców nieprofe-

sjonalnych tradycją i życiem strażackich środowisk;  

- upowszechnianie oraz utrwalanie zasad przestrzegania 

przepisów przeciwpożarowych;  

- przybliżanie humanitarnej służby pożarniczej, którą  
z oddaniem pełnią strażacy;  

- rozwijanie i pobudzanie twórczości plastycznej dzieci  

i młodzieży;  

- wyrobienie świadomego stosunku do problematyki eko-

logicznej środowiska w dzisiejszym świecie. 

W konkursie wzięli udział uczniowie z gimnazjum, szkół  

podstawowych oraz przedszkoli z terenu Gminy Malanów 

w czterech grupach wiekowych. Do etapu gminnego wpły-

nęło łącznie 27 prac o tematyce pożarniczej.  W wyniku 

oceny prac kolejność zajętych miejsc przedstawia się  
następująco: 

I grupa wiekowa (przedszkola) 
1. Klaudia Kowalska - Przedszkole w Malanowie 

2. Cezary Sypniewski - Przedszkole w Malanowie 

3. Marcel Górski - Przedszkole w Malanowie  
 

II grupa wiekowa (szkoły podstawowe - dzieci z klas 1-3) 
1.Dżesika Stencel - SP Kotwasice 

2. Kinga Augustyniak - SP Miłaczew 

3. Oskar Nowicki - SP Dziadowice 

4. Ernest Gębicki - SP Dziadowice 
 

III grupa wiekowa (szkoły podstawowe -dzieci z klas 4-6) 
1. Arleta Pakuła - SP Miłaczew 

2. Agnieszka Borowska - SP Kotwasice 

3. Daria Wągiel - SP Kotwasice 

 

IV grupa wiekowa (szkoły gimnazjalne) 
1. Kinga Kowalczyk - Gimnazjum w Malanowie  

2. Patrycja Bartosik  - Gimnazjum w Malanowie 

3. Marta Prentczyńska - Gimnazjum w Malanowie 
 

Wyróżnione prace zostały przesłane do Zarządu Oddziału 

Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych 

RP w Poznaniu i wezmą udział w eliminacjach wojewódz-

kich. Wszyscy uczestnicy otrzymali pamiątkowe dyplomy 

i upominki: MP4, namioty, pontony i inne atrakcyjne  

nagrody ufundowane przez Urząd Gminy w Malanowie, 

GCKiS w Malanowie i ZOG ZOSP w Malanowie. Zwy-

cięzcom gratulujemy i zapraszamy w przyszłym roku na 

kolejną edycję naszego konkursu. 
Mariusz Zając 

przewodniczący komisji ds. młodzieży 

 

Konkurs plastyczny Zapobiegamy Pożarom 

Praca Klaudii Kowalskiej 

Praca Dżesiki Stencel 

Praca  Arlety Pakuły 
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Czego Jaś się nie nauczy, tego Jan nie będzie umiał. 
Kontynuowana od wielu lat współpraca pomiędzy  
malanowską biblioteką, a gminnym przedszkolem  
ma na celu przede wszystkim zachęcenie najmłodszych 
do czytania oraz do prawidłowego obchodzenia się  
z książką.  

W trakcie wizyt w bibliotece jej pracownicy zapoznawali 

przedszkolaków z twórczością przeznaczona dla dzieci,  

a w piątek, 12 maja, nastąpiło zwieńczenie podjętych 

wcześniej działań. Grupa najstarszych wychowanków 

przedszkola w trakcie zabaw i konkursów przeprowadzo-

nych w bibliotece potwierdziła gotowość do samodzielne-

go korzystania z naszych zasobów. Małgorzata Przygoń-
ska – dyrektor GBP dokonała uroczystego pasowania na 

czytelnika i wręczyła wszystkim karty czytelnika, okolicz-

nościowe dyplomy oraz drobne upominki. Miłe spotkanie 

zakończone zostało słodkim poczęstunkiem oraz zapew-

nieniem naszych gości, że będą często, może już samo-

dzielnie, odwiedzać naszą bibliotekę. Pracownicy GBP  

są przekonani, że biblioteka zyskała kolejne grono czytel-

ników i przyjaciół. Serdeczne słowa podziękowania kieru-

jemy do pani Elżbiety Bartosik – wychowawczyni  

z przedszkola, która z wielkim zaangażowaniem przygoto-

wała swoich podopiecznych do dzisiejszej uroczystości. 
GBP Malanów 

 

Nowi czytelnicy biblioteki publicznej w Malanowie 

           Komitet Organizacyjny Obchodów  
VII Dni Malanowa uprzejmie informuje,  
że w związku z coraz większą liczbą widzów  
i uczestników tegoroczna impreza zostanie 
zorganizowana zgodnie z przepisami o organi-
zacji imprezy masowej. Nakłada to na organi-
zatorów dodatkowe obowiązki dotyczące  
zapewnienia bezpieczeństwa. Konieczność  
taką wymogła na organizatorach Komenda 
Powiatowa Policji w Turku. 
          Szczegółowe informacje i regulamin imprezy będą 
udostępnione w widocznych miejscach na terenie impre-

zy. Organizatorzy informują, że sprzedaż piwa i kon-

sumpcja odbywać się będą wyłącznie w wyznaczonych 
miejscach, a zakaz spożywania napojów alkoholowych 

poza nimi będzie stanowczo egzekwowany przez służby 

porządkowe. W trakcie trwania imprezy obowiązywać 
będzie zakaz wnoszenia na jej teren broni, niebezpiecz-

nych przedmiotów, alkoholu, środków odurzających  

i psychotropowych. Organizatorzy informują również  
o szerokich uprawnieniach służb porządkowych w zakre-

sie egzekwowania przestrzegania regulaminu. Służby  

te mają prawo do: 

•  legitymowania osób w celu ustalenia tożsamości; 

• przeglądania zawartości bagaży, odzieży (w przypadku 

podejrzenia wnoszenia lub posiadania przedmiotów 

mogących stanowić zagrożenie);  

•  w przypadku braku uprawnień do przebywania na  

imprezie masowej albo zakłócania  porządku publiczne-

go lub zachowania się niezgodnie z regulaminem impre-

zy – wezwania osoby do opuszczenia imprezy masowej; 

• zastosowania siły fizycznej (w przypadku zagrożenia 

dóbr powierzonych ochronie lub odparcia ataku na 

członka służby porządkowej lub inną osobę, na zasadach 

określonych w art. 38 ustawy z dnia 22 sierpnia 1997 r. 

o ochronie dóbr i mienia (Dz. U. Nr 114, poz. 740  

z późn. zm.); 

• ujęcia w celu niezwłocznego przekazania Policji osób  

stwarzających bezpośrednie zagrożenie dla życia lub 

zdrowia ludzkiego, a także chronionego mienia. 

Mamy nadzieję, że wprowadzenie tych zarządzeń przy-

czyni się jedynie do zapewnienia bezpieczeństwa, a ewen-

tualne niedogodności wynikające z konieczności ich prze-

strzegania wynagrodzi Państwu bardzo szeroka oferta pro-

gramowa tegorocznych Dni Malanowa. 

Artur Nowicki 

przewodniczący Komitetu Organizacyjnego 

Obchodów Dni Malanowa 

 

 

 VII Dni Malanowa 

Konkurs z układanką 

Nowi czytelnicy biblioteki 
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S zkoła Podstawowa w Miłaczewie przystąpiła  
do programu „Szkoła myślenia”, a dyrektor wyszła  

z pomysłem przygotowania „Monografii Poroża”.  
 

Do realizacji projektu zachęciła swoich nauczycieli  

i uczniów. Poznanie walorów środowiskowych oraz pełne-

go obrazu niedocenianej wsi Poroże wymaga od uczniów  

i nauczycieli podejmowania działań o charakterze badaw-

czym.  

Poprzez obserwacje w trakcie licznych wycieczek oraz 

współpracę z mieszkańcami Poroża  i Urzędem Gminy  

w Malanowie uczniowie i nauczyciele angażują się  
w liczne działania mające na celu rozwijanie samodzielno-

ści i kreatywności. Projekt realizowany jest od marca,  

a podsumowanie wyników odbędzie się na Szkolnym  

Festiwalu Nauki 16 czerwca 2009 r. Nad całością czuwa 

koordynator Jacek Harasny. Do realizacji przystąpiło  

11 nauczycieli, których wspiera dyrektor Krystyna  

Harasna. Bożena Jacaszek z klasą I bada, „Jakie lasy wy-

stępują w Porożu?”. Pierwszaki poznają rodzaje lasów 

oraz gatunki drzew w nich rosnących. Klasa II z wycho-

wawczynią  Beatą Myszyńską sprawdza, „Czy wszystkie 

łąki są takie same?”. Uczniowie zajmują się roślinnością 
tamtejszych łąk, badają torfowiska, wydmy i bagna. Maria 

Płóciennik angażuje III klasę do zbadania, „Czym różni 

się las na glebie suchej i glebie wilgotnej?”. W czasie  

wycieczek  uczniowie dokonują obserwacji i porównania 

rodzajów gleby i rosnących na nich lasów. 

Klasa IV z wychowawczynią Elżbietą Młotkiewicz spraw-

dzi, „Czy ludność w miejscowości Poroże mieszka  

w czystym środowisku?”. W tym celu uczniowie w czasie 

wycieczek poszukują różnych rodzajów porostów,  

za pomocą których określą skalę czystości powietrza. 

 Barbara Żebruń z klasą V ma za zadanie zbadać 
„Strukturę ludności wsi Poroże”. Dokonają tego analizując 

dane otrzymane z Urzędu Gminy w Malanowie. 

Klasa VI z Jackiem Harasnym przedstawi „Naturalne  

środowisko Poroża multimedialnie”. Uczniowie fotografu-

ją ciekawe miejsca i okazy przyrodnicze oraz dokonają 
komputerowej obróbki zdjęć w celu otrzymania slajdów 

na prezentację multimedialną. 
„Piękno budzącej się przyrody w fotografii, malarstwie, 

rysunku i grafice” to temat, jaki realizują na warsztatach 

plastycznych uczniowie klas IV-VI z nauczycielką plasty-

ki  Beatą Górską. Zachwyt nad malowniczymi zakątkami 

Poroża stanie się inspiracją do twórczości plastycznej 

uczniów. Nauczycielka historii - Aneta Włodarczyk roz-

budzi zainteresowania historią lokalną, realizując  

z uczniami  klas IV-VI temat „Poroże wczoraj i dziś”. 

Szukając informacji historycznych, uczniowie sięgają  
do źródeł zawartych w literaturze i dokumentach oraz 

przeprowadzają wywiady z mieszkańcami Poroża. 

Nauczycielka języka angielskiego w klasach IV-VI - Anna 

Stefaniak - angażuje uczniów do „Zbadania tendencji  

migracyjnych, w tym do krajów anglojęzycznych.” Bada-

nie wsparte jest ankietami przeprowadzonymi wśród 

mieszkańców oraz danymi z ewidencji ludności z Urzędu 

Gminy w Malanowie. Rozbudzanie  wśród uczniów zain-

teresowań nauką języka angielskiego i kształcenie umie-

jętności korzystania ze słownika poprzez „Tłumaczenie 

wyrażeń i słownictwa związanego z przyrodą” to zadanie 

nauczycielki klas I-III - Karoliny Iwańskiej. 

Natomiast Lidia Maciejewska z klasami V i VI bada róż-
nicę między językiem potocznym, a językiem literatury 

oraz językiem regionu, realizując temat „Dialekt wielko-

polski w mowie różnych pokoleń”. 

 Wszystkie działania opierają się na  wycieczkach i obser-

wacjach przyrody oraz współpracy ze społecznością lokal-

ną,  która okazuje wiele przychylności w realizację tego 

projektu. Nauczyciele i uczniowie szczególnie dziękują  
za pomoc i życzliwość Panu Eugeniuszowi Zielińskiemu. 

 

Beata Górska 

nauczyciel SP Miłaczew 

Monografia Poroża  

Uczniowie ze SP w Miłaczewie poznają okolice Poroża 
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T egoroczne obchody Dnia Strażaka odbyły się dnia  
3 maja 2009 r. w OSP Grąbków.  Uroczystość 

strażacy rozpoczęli od zbiórki przy kościele p.w. św. 
Stanisława biskupa męczennika w Malanowie, gdzie 
proboszcz parafii ks. prałat Stanisław Płaszczyk cele-
brował mszę w intencji strażaków, a także ich rodzin.  
 

Po jej zakończeniu nastąpił przemarsz formacji munduro-

wej na plac przed strażnicę OSP w Grąbkowie, gdzie od-

był się uroczysty apel. Prezes Zarządu Oddziału Gminne-

go ZOSP RP Tadeusz Bortnowski serdecznie powitał 

zaproszonych gości w osobach: wójta gminy Gerarda  

Krzeszewskiego, zastępcę wójta Michała Harasnego, 

przewodniczącego Rady Gminy Ireneusza Augustyniaka, 

dowódcę Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Turku  

kpt. Arkadiusza Janaszkiewicza, radnego powiatu turec-

kiego Andrzeja Buta, ks. prałata Stanisława Płaszczyka, 

ks. Krzysztofa Kowala, sołtysów oraz radnych z terenu 

Gminy Malanów, poczty sztandarowe ZOG ZOSP RP  

w Malanowie, OSP Grąbków i OSP Malanów, delegacje 

strażackie oraz zgromadzonych mieszkańców. 

Po odegraniu hymnu państwowego i wciągnięciu 

flagi państwowej na maszt dowódca uroczystości prezes 

OSP Grąbków - Czesław Pawlak złożył meldunek wójto-

wi gminy Gerardowi Krzeszewskiemu, po czym nastąpił 

przegląd pododdziałów. 

Uroczystość uświetniło poświęcenie figury patro-

na strażaków św. Floriana oraz poświęcenie i wręczenie 

kluczy do samochodu ratowniczo-gaśniczego GCBA Jelcz 

dla jednostki OSP Grąbków. Poświęcenia samochodu do-

konał ks. prałat, po czym przekazane zostały przez wójta 

gminy klucze do samochodu prezesowi OSP Czesławowi 

Pawlakowi, a ten wręczył je kierowcy dh Bogumiłowi 

Wojtczakowi. Próba uruchomienia pojazdu w pełni się 
powiodła (ku zadowoleniu wszystkich zebranych). 

Podczas apelu zasłużonym strażakom wręczono 

odznaczenia: Uchwałą Prezydium Zarządu Głównego 

ZOSP RP w Warszawie Medale „Za Zasługi dla Pożarnic-

twa” otrzymali: 

Złoty Medal: dh Józef Durkiewicz, dh Henryk Barbu-
siński, dh Adam Radziński  
Srebrny Medal: dh Ryszard Świerk, dh Paweł Koła-

ciński, dh Ireneusz Mruk 
Brązowy Medal: dh Gerard Krzeszewski, dh Ireneusz 
Augustyniak, dh Michał Harasny, dh Mariusz Zając, 
dh Tomasz Kołaciński, dh Piotr Wypchło. 
Uchwałą Prezydium Zarządu Oddziału Powiatowego 

ZOSP RP w Turku nadano odznakę „Strażak Wzorowy” 

druhom: Bartoszowi Langa, Sebastianowi Kałużnemu, 

Zdzisławowi Wieczorkowi, Andrzejowi Ptasińskiemu, 

Jerzemu Linka, Emilianowi Rulewskiemu. Dekoracji  

dokonali: prezes ZOG - Tadeusz Bortnowski, dowódca 

JRG - kpt. Arkadiusz Janaszkiewicz oraz wójt Gerard 

Krzeszewski. W dalszej części zgromadzone na placu 

dzieci z przedszkoli i szkół otrzymały dyplomy oraz  

nagrody za udział w konkursie plastycznym 

„Zapobiegamy Pożarom”. 

  Na zakończenie przedstawiciele władz dziękowali 

strażakom za ich ofiarną służbę Ojczyźnie i mieszkańcom 

gminy oraz życzyli pomyślności i satysfakcji z wypełnia-

nia powierzonych im zadań i dalszego rozwoju. 

       Wójt gminy podziękował prezesowi Czesławowi  

Pawlakowi oraz wszystkim druhom z jednostki OSP  

w Grąbkowie za bardzo dobrą organizację Obchodów 

Gminnego Dnia Strażaka w Grąbkowie. 

       Uroczystości zakończyły się tradycyjną majową im-

prezą plenerową.     
Mariusz Zając 

przewodniczący komisji ds. młodzieży  

ZOG ZOSP RP w Malanowie 

 

GMINNE OBCHODY DNIA STRAŻAKA   2009 

Zarząd OSP Grąbków pragnie podziękować  

Wójtowi Gminy Malanów Gerardowi Krzeszewskie-

mu za pomoc finansową, ks. prałatowi Stanisławo-

wi Płaszczykowi-proboszczowi parafii Malanów  

za ufundowanie figury św. Floriana i sponsorom - 

państwu Kubackim i Ogrodowczykom oraz  

wszystkim , którzy aktywnie uczestniczyli w organi-

zacji gminnych obchodów Dnia Strażaka  w dniu 

03.05.2009 r. 
Czesław Pawlak 

prezes OSP Grąbków 

Uroczyste wręczenie odznaczeń 

Uroczystości  na  placu przed remizą OSP w Grąbkowie 



G minna Biblioteka Publiczna informuje swoich 
Czytelników oraz wszystkich mieszkańców  

gminy, że katalogi naszego księgozbioru zostały  
udostępnione w Internecie w trybie on-line.  
 

Dotychczas dostępne były wyłącznie w siedzibie bibliote-

ki na stanowiskach komputerowych przeznaczonych dla 

czytelników. Z satysfakcją i dumą możemy poinformo-

wać, że jesteśmy pierwszą biblioteką w powiecie turec-

kim, która ma cały księgozbiór skatalogowany  

i udostępniony w sieci. Teraz każdy, kto ma dostęp  

do Internetu, może z dowolnego komputera sprawdzić, 
czy interesująca go książka znajduje się w naszych zaso-

bach oraz czy aktualnie jest dostępna.  

Można to osiągnąć otwierając bezpośrednio stronę 
www.malanow-gbp.sowwwa.pl lub poprzez internetową 
stronę naszej gminy www.malanow.pl  i kolejno otwiera-

jąc „zakładki”: Gminnej Biblioteki Publicznej i katalogu 

on-line.  

Po otwarciu strony „Katalog GBP w Malanowie” należy 

się zalogować (zakładka w lewym górnym narożniku). 

Logując się, w górnym okienku - po wybraniu odpowied-

niej opcji – wpisujemy nazwisko i imię lub numer karty 

czytelnika GBP.  

Wszyscy nasi czytelnicy logujący się po raz pierwszy jako 

hasło wpisują datę urodzenia: dzień, miesiąc i rok 

(dd.mm.rrrr) , razem 8 cyfr.  

Po zalogowaniu możemy dokonać zmiany hasła, które od 

tej operacji będzie znane tylko czytelnikowi. Wyszukiwa-

nie interesującej pozycji rozpoczynamy poprzez urucho-

mienie funkcji „Wyszukiwanie” (w prawym górnym  

narożniku).  

Po otwarciu roboczych okienek wpisujemy w jedno z nich 

interesujące nas zapytanie i zatwierdzamy wciskając 

„szukaj”. Na ciemnoniebieskim polu ukaże się bibliogra-

ficzny opis wybranej pozycji. W dolnej jego części  

zamieszczone są informacje o dostępności i możliwości 

zarezerwowania. Jeżeli interesująca nas książka jest aktu-

alnie dostępna, możemy poprzez funkcję „Zarezerwuj  

egzemplarz” zablokować jej wypożyczenie innym czytel-

nikom. Ze względów organizacyjnych i technicznych  

rezerwacji poprzez Internet można dokonywać poza  

godzinami otwarcia biblioteki, czyli w dni wolne od pracy 

i w godz.1800-1000 . W trakcie pracy biblioteki, czyli  

od poniedziałku do piątku w godz.1000-1800, rezerwacje  

i informacje dotyczące naszego księgozbioru będą doko-

nywane telefonicznie – tel.063/2883322. Dokonana drogą 
elektroniczną rezerwacja książki jest ważna 2 dni, po tym 

terminie jest ona z powrotem udostępniona wszystkim 

czytelnikom. Jesteśmy przekonani, że nasza oferta spotka 

się z życzliwym zainteresowaniem czytelników i będzie 

szczególnie atrakcyjna i pomocna dla uczniów i studentów 

w trakcie nauki, pisania prac i opracowań bibliograficz-

nych. 
 GBP Malanów 

 
 

Katalog biblioteki publicznej dostępny na www.malanow.pl 
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D nia 12 maja br. w lesie w miejscowości Żdżenice, 
troje przedstawicieli poznańskiego oddziału  

Stowarzyszenia Pomost, wydobyło szczątki ośmiu  
żołnierzy niemieckich, którzy zginęli podczas drugiej 
wojny światowej w 1945 r. 
 

 Informacje o masowym grobie żołnierzy arche-

olodzy uzyskali od mieszkańców Gminy Malanów.  

W mogile, oprócz ludzkich kości, znalezione zostały rów-

nież identyfikatory wojskowe zwane nieśmiertelnikami, 

dzięki którym specjaliści będą mogli zidentyfikować 

szczątki oraz obrączka, grzebienie, lusterko, stalówka. 

Do dziś nie wiadomo, w jaki sposób  zginęli odna-

lezieni w Żdżenicach żołnierze. Jednak widoczna w czasz-

ce dziura po kuli sugeruje, że został on zastrzelony.  

Po zakończeniu ekshumacji szczątki zostały przewiezione 

na cmentarz wojenny w Starym Czerniowie pod Szczeci-

nem. 
 

Małgorzata Górska 

stażysta UG w Malanowie 

Ekshumacja prochów żołnierzy niemieckich 

Kości niemieckich żołnierzy 

Przedmioty znalezione w mogile 



W  dniu 17 kwietnia w Szkole Aspirantów PSP 
odbyły się eliminacje wojewódzkie XXXII Ogól-

nopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej “Młodzież 
Zapobiega Pożarom”.  
 

Finał zgromadził 96 uczestników - po 32 w trzech katego-

riach: szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponadgim-

nazjalnych i składał się z części pisemnej oraz ustnej. 

Wśród uczestników eliminacji wojewódzkich znalazła się 
mieszkanka Gminy Malanów – Ewelina Wojtkowiak  

ze Szkoły Podstawowej w Kotwasicach. - W Turnieju  

Wiedzy Pożarniczej wystartowałam po raz pierwszy.  

Zgłosiłam się, bo chciałam zobaczyć, jak wygląda taki  

turniej oraz wiem wiele na temat ochrony przeciwpożaro-

wej. Wejście do eliminacji wojewódzkich i zajęcie w nich 

5. miejsca były dla mnie dużym osiągnięciem, a najlepszą 

i prawdziwą nagrodą wiedza, którą zdobyłam, przygoto-

wując się do poszczególnych etapów turnieju. Była to dla 

mnie niezapomniana przygoda – powiedziała Ewelina. 

Uczestnicy eliminacji wojewódzkich zmierzyli się 
z testem pisemnym, który zawierał 40 pytań dla każdej 

grupy wiekowej. Do finału weszło po 5 osób z każdej  

grupy, którzy uzyskali największą liczbę punktów. Jak to 

zwykło bywać, również na tym etapie nie obyło się bez 

dogrywki. Adeptka pożarnictwa bez problemu poradziła 

sobie również tym razem w dogrywce i dostała się do ści-

słego finału.  W części ustnej każdy z uczestników odpo-

wiadał na 5 pytań z wylosowanego zestawu. - Pytania 

ogólne z ochrony przeciwpożarowej nie były trudniejsze, 

niż te na poziomie gminnym i powiatowym. Trudność 

sprawiło mi pytanie z zakresu sprzętu ochrony osobistej 

strażaka, które dotyczyło zatrzaśnika, a wcześniej  
nie miałam z nim styczności – komentuje Ewelina. Pomi-

mo tego, że Ewelinie nie udało się zakwalifikować do  

finału krajowego, przyjechała z Poznania usatysfakcjono-

wana i zadowolona z samego udziału w eliminacjach  

wojewódzkim oraz pełna energii i zapału do walki w przy-

szłym roku. - Wiem już, jak wyglądają poszczególne etapy 

OTWP i czego mogę się na nich spodziewać. Następnym 
razem będę starała się zająć pierwsze miejsce – przekonu-

je.- Na pewno za rok wezmę udział w turnieju. Trzymamy 

za słowo i liczymy na jeszcze większe sukcesy w kolejnej 

edycji OTWP „Młodzież Zapobiega Pożarom”. Opiekuna-

mi byli Teresa Klimt oraz Mariusz Zając. Jak powiedziała 

przewodnicząca komisji sędziowskiej, poziom wiedzy 

uczestników turnieju świadczył o dobrym przygotowaniu 

się do turnieju. 

 
Mariusz Zając 

Przewodniczący  komisji ds. młodzieży 

ZOG ZOSP RP w Malanowie 

 maj  2009                                               Gazeta Malanowska                                            7 

 

Ewelina Wojtkowiak piąta w województwie 

Ewelina Wojtkowiak wraz z opiekunami 

B ezpośredni kontakt dziecka z przyrodą jest istot-
nym czynnikiem rozwoju jego możliwości. Pozwa-

la zainteresować dziecko pięknem i różnorodnością 
przyrody. Realizując projekt „Jestem cząstką i przyja-
cielem przyrody”,  wychowawczynie klas drugich  
zorganizowały swoim uczniom „zieloną lekcję"  
w Nadleśnictwie Turek.  
           Dnia 16 kwietnia 2009 klasy II pod opieką  
Aleksandry Jasnowskiej, Emilii Andrzejczak i Justyny 

Balcerzak pojechały na wycieczkę do Nadleśnictwa  

Turek. Zajęcia w lesie odbyły się pod kierunkiem pani 

leśnik Edyty Zawadzkiej. Dzieci, wędrując ścieżką dydak-

tyczną, obserwowały oznaki wiosny i zbierały okazy przy-

rodnicze. Następnie w pięknej sali dydaktycznej miały 

możliwość wykonania pracy plastycznej o życiu lasu  

z przyniesionych materiałów. Na zakończenie obejrzały 

film edukacyjny o lesie oraz wystawę dotyczącą życia  

lasu. 
E. Andrzejczak A. Jasnowska 

nauczycielki SP Malanów 

 

„Zielona lekcja” w Nadleśnictwie Turek 

Dzieci z klasy II a i b z panią leśnik 
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 Ważną rolę mają tu do spełnienia zarówno 

rodzice, opiekunowie dzieci jak i nauczyciele - wycho-

wawcy poprzez systematyczne oddziaływania w ciągu 

całego roku szkolnego. Dobrym sposobem utrwalania  

poznanych przez przedszkolaki treści są częste zabawy  

i konkursy. 29 kwietnia 2009 r. w Gminnym Przedszkolu 

w Malanowie odbył się V GMINNY KONKURS  

WIEDZY O BEZPIECZEŃSTWIE „Jesteśmy bezpieczni 

w domu, przedszkolu i na ulicy”. Jest on adresowany  

do dzieci sześcioletnich z terenu Gminy Malanów. 

Celem konkursu było kształtowanie umiejętności 

bezpiecznego i kulturalnego uczestnictwa w ruchu drogo-

wym oraz wytworzenie w dzieciach obrazu sytuacji, które 

mogą być dla nich zagrażające. Tegoroczna edycja miała 

formę wiedzową, więc dzieci musiały wykazać się znajo-

mością podstawowych zasad bezpiecznego poruszania się 
po drogach przez pieszych, skutków niewłaściwych  

zachowań i umiejętnością ich przewidywania oraz radze-

nia sobie w sytuacjach niebezpiecznych. 

Tegoroczni uczestnicy, wyłonieni w drodze  

wewnętrznych eliminacji to: Maksymilian Lament  

i Weronika Perlińska z oddziału przedszkolnego przy  

SP w Dziadowicach (opiekun p. D. Stefaniak), Damian 

Jasiak i Szymon Płóciennik z oddziału przedszkolnego 

przy SP w Miłaczewie (opiekun p. B. Górska), Eryk  

Klimek i Rafał Stefaniak z Gminnego Przedszkola  

w Malanowie (opiekun p. M. Muszyńska) oraz Jakub  

Nowak (opiekun p. E. Bartosik). 

Uczestników oceniało jury w składzie: przedstawiciel 

Posterunku Policji w Malanowie - asp. szt. G. Rybakow-

ski, w zastępstwie wójta Gminy Malanów - M. Przybylak, 

przedstawiciel PZU- J. Wągiel. Dzieci zaprezentowały 

swoje umiejętności wykonując różnorodne zadania kon-

kursowe. I miejsce zajął Maksymilian Lament, II miejsce -  

Weronika Perlińska, III miejsce - Rafał Stefaniak. 

Laureaci otrzymali pamiątkowe dyplomy i upominki. 

Nagrody książkowe dla dzieci ufundował wójt Gminy  

Malanów G. Krzeszewski, pozostałe podarunki członko-

wie jury - G. Rybakowski i J Wągiel. Dla uczestników 

konkursu wystąpiły dzieci 5 i 6- letnie z grupy IV pod  

kierunkiem M. Przygońskiej, inscenizując bajkę pt. 

„Czerwony Kapturek”. Organizator konkursu - E. Bartosik 

dziękuje sponsorom nagród, jurorom oraz nauczycielkom 

za wkład pracy włożony w przygotowanie dzieci. 

 
Elżbieta Bartosik 

nauczyciel Gminnego Przedszkola w Malanowie 

 

V Gminny Konkurs Wiedzy  
o Bezpieczeństwie dla dzieci 6-letnich 

Przedszkolaki w trakcie konkursowych zmagań 

U czestnicy Środowiskowego Domu Samopomocy  
w Miłaczewie otrzymali zaproszenie na III Kon-

cert Wielkanocny pod nazwą „Dzieci Osobom Niepeł-
nosprawnym”, który odbył się 29 kwietnia 2009 roku  
w Centrum Wolontariatu (Cech Rzemiosł) w Turku. 
Organizatorami imprezy był Środowiskowy Dom Samo-

pomocy w Turku z ul. Poduchowne oraz Państwowa 

Szkoła Muzyczna I stopnia w Turku. Podczas koncertu 

mogliśmy wysłuchać utworów znanych kompozytorów  

w wykonaniu uczniów Szkoły Muzycznej w Turku. Swoją 
część artystyczną przedstawili także uczestnicy ŚDS  

Turku z ul. Poduchowne. Pantomina w ich wykonaniu 

u k a z y w a ł a  w a l k ę  d o b r a  z e  z ł e m . 

Po zakończonym koncercie wszyscy mogli skosztować 
wypieków przygotowanych przez uczestników ŚDS. 

 

Justyna Sypniewska 

pracownik ŚDS w Miłaczewie 
Sala Centrum Wolontariatu wypełniona była po brzegi 

Koncert Wielkanocny 

  cd. ze str. 1 



 

 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (063) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

 

 
Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

        

 
 

PRODUCENT 
OKIEN I DZRZWI 
PCV I ALUMINIUM  

 
 

 

BIURA SPRZEDAŻY 
 

ul. Turecka 27                          ul. Kolska Szosa 7c 
62-709 Malanów                                  62-700 Turek 

(stary GS)                                     tel. (063) 278 8560, 
tel. (063) 288 4042,                      0 691 968 993 
0 607 801 946                              

 

Asortyment firmy: 
 
 

• drzwi wejściowe 

• drzwi balkonowe z niskim progiem  
(opcja klamka+zamek ) 

• rolety natynkowe (zewnętrzne), nastawne  
( montowane na oknach, opcja rolety zintegrowane z 
moskitierami) 

• drzwi uchylno– przesuwne (patio) 

• drzwi  z niskim progiem 

• profile 5-komorowe coex lub round-line 

• profile 6-komorowe round-line 

• okna o obniżonej przenikalności cieplnej  
do domów pasywnych (Passiv-Haus) 
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Uprzejmie informujemy, że Ośrodek Profilaktyki i Epide-

miologii Nowotworów w Poznaniu „OPEN”, na podsta-

wie umowy zawartej z Narodowym Funduszem Zdrowia 

|wykona bezpłatne badania mammograficzne w dniu: 
17 czerwca 2009  roku (tj. środa) 
 

W badaniach mogą uczestniczyć kobiety z rocznika: 

od 1940 do 1959 (tj. 50-69 lat) 

które w ciągu ostatnich dwóch lat nie korzystały z profi-

laktycznej mammografii opłacanej przez NFZ 
 

Mammobus stanie przy SALI OSP W MALANOWIE 
Badania rozpoczną się o godzinie 9:00 

 
W ciągu godziny wykonanych zostanie około  

10-12 mammografii. 
 

U kobiet miesiączkujących mammografię wykonuje się  
w pierwszych 10-dniach cyklu miesiączkowego, licząc  

od pierwszego dnia miesiączki. 

Podstawą wykonania badania jest dowód osobisty oraz 

ważny dokument ubezpieczenia! 

Zapisy na badania przyjmowane są w punkcie informacyj-

nym Urzędu Gminy w Malanowie lub pod nr tel. (0-63) 

288-30-83 wew.26 do dnia 09.06.2009r. 

 

Wyniki badań zostaną przesłane na adres domowy. 

I N F O R M A C J A 

 
Urząd Gminy w Malanowie informuje,  
że w dniu 6 czerwca 2009 roku (tj. sobota) 
Urząd Gminy, Gminny Ośrodek Pomocy 

Społecznej i Gminny Zespołu Obsługi 
Oświaty w Malanowie będzie czynny  

w godz. od 7:30 do 15:30. 
Natomiast, w dniu 12 czerwca 2009 roku 

(tj. piątek) Urząd Gminy, Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej i Gminny Zespołu  

Obsługi Oświaty w Malanowie  
będzie nieczynny.  

I N F O R M A C J A 

 

MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ 
Najskuteczniejsza na terenie Gminy Malanów 

Dociera do kilku tysięcy osób 
Szczegółowe informacje pod numerem telefonu 

063 288 33 22 
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G mina Malanów znalazła się wśród nielicznych 
jeszcze w Polsce samorządów, które ze środków 

własnych finansują w całości szczepienia przeciw HPV 
– wirusowi brodawczaka ludzkiego będącego jedną  
z przyczyn zachorowania na raka szyjki macicy.  
 

Ten rodzaj nowotworu jest drugim co do częstości wystę-
powania nowotworem, na który zapadają Polki. Zachoro-

walność w  największej skali dotyczy kobiet między 35,  

a 50 rokiem życia i może dotyczyć co piątej osoby.  

Z powodu ceny – ok. 1.500 zł, szczepionka nie jest  

dostępna dla zdecydowanej większości mieszkanek gmi-

ny. Nie jest nawet w części refundowana ze środków NFZ. 

Samorząd Gminy Malanów dostrzegając problem i rozu-

miejąc zadania profilaktyki zdecydował o przeznaczeniu 

na ten cel kwoty 78.000 zł. Szczepieniem zostały objęte 

uczennice klas drugich gimnazjum. Planujemy przeprowa-

dzać tę akcję corocznie szczepiąc kolejny rocznik dziew-

cząt. Pierwsza tura szczepień odbyła się 22 kwietnia  

w Gimnazjum w Malanowie. Okazało się, że zaintereso-

wanie i zrozumienie ze strony rodziców jest  

bardzo duże. Samą akcję poprzedziło spotkanie informa-

cyjno – promocyjne zorganizowane dla rodziców  

i uczniów. Prowadzący spotkanie lekarz w sposób profe-

sjonalny i bardzo przystępny przedstawił słuchaczom  

informację na temat zarówno samych szczepionek jak  

i choroby wywołanej przez wirusa HPV. 

Liczna obecność rodziców na tym spotkaniu,  

a także gotowość, z jaką zjawili się oni ze swymi córkami 

w dniu przeprowadzenia szczepień, przekonała nas  

o potrzebie wprowadzenia tej formy profilaktyki  

i potwierdziła o jej ważności dla przyszłości mieszkańców 

Gminy Malanów.   
   Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty  

w Malanowie  

 

Bezpłatne szczepienia w Gminie Malanów 

W  dniu 29 kwietnia odbyła się XXVII sesja Rady 

Gminy, na której podjęto następujące uchwały: 

- w sprawie zmian w budżecie gminy za 2009 rok, 

- w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy, 

- w sprawie określenia warunków odpłatności za pomoc  

w formie posiłków przyznawanych w odniesieniu do reali-

zacji programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie 

dożywiania”, 

- w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Malanów 

dla miejscowości Kotwasice, 

- w sprawie objęcia dodatkowych udziałów przez Gminę 
Malanów w Spółce „ Oświetlenie Uliczne i Drogowe”  

z siedzibą w Kaliszu. 

- Rada zapoznała się ze sprawozdaniami z działalności : 

- Gminnej Biblioteki Publicznej w Malanowie za 2008 

rok, 

- Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Malanowie  

za 2008 rok, 

- Ośrodka Pomocy Społecznej za 2008 rok, 

- z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwią-
zywania Problemów Alkoholowych w 2008 roku, 

- z realizacji Gminnego Programu Zapobiegania Narkoma-

nii w 2008 roku. 

Ponadto Komisja Rewizyjna przedstawiła opinię  
o realizacji budżetu gminy za 2008 rok i wystąpiła z wnio-

skiem o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy. 

Po zapoznaniu się z opinią Regionalnej Izby Obra-

chunkowej w Poznaniu w sprawie realizacji budżetu gmi-

ny za 2008 rok i opinią Komisji Rewizyjnej Rada Gminy 

podjęła uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium  

Wójtowi Gminy jednogłośnie. 
Zofia Kurzawa 

referent ds. obsługi Rady  Gminy w Malanowie 

Z działalności Rady Gminy Malanów 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  
w Malanowie informuje rodziców o możliwo-
ści ubiegania się o częściową odpłatność za 
obiady w Szkołach Podstawowych w Malano-
wie, Kotwasicach, Dziadowicach i Miłaczewie  
oraz Gimnazjum w Malanowie.  
       Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom rodzin, które 

mają trudną sytuację, a dochody przekraczają kryterium 

dochodowe, samorząd gminy podjął uchwałę umożliwia-

jącą częściową odpłatność za posiłek tj. 2,03zł. 

       Zgodnie z podjętą Uchwałą Rady Gminy Malanów 

Nr XXV/157/2009 z dnia 11 lutego 2009 dla rodzin, któ-

rym dochód nie przekracza kwoty od 530,01 do 614,25zł 
na osobę ( tj. od 151% do 175% ustawowego kryterium 

dochodowego) połowę kosztów obiadów pokrywa samo-

rząd gminy. W tym celu należy zgłosić się do Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Malanowie z dokumenta-

mi potwierdzającymi dochód rodziny za poprzedni mie-

siąc.  

Aby zwiększyć rodzinom możliwość korzystania  

z dofinansowania do obiadów dla dzieci w szkołach na 

ostatniej Sesji Rady Gminy w dniu 29.04.2009r  została 

podjęta nowa uchwała podwyższająca do 200% ustawo-

we kryterium dochodowe tj. do 702 zł na osobę w rodzi-

nie. Uchwała ta zacznie obowiązywać po 14 dniach od 

ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa 

Wielkopolskiego.  

 
z up. Wójta 

                                              Alicja Maciejewska 

                                                                          kierownik GOPS  

OBIADY DOTOWANE PRZEZ  
SAMORZĄD GMINY MALANÓW 



Ś 
wietlica Parafialna w Malanowie zorganizowała 
konkurs plastyczny wśród uczniów szkół podsta-
wowych i przedszkola z terenu Gminy Malanów 

oraz na prezentację multimedialną wśród uczniów 
gimnazjum pt. „Otoczmy troską życie”. 
Konkurs odbył się pod patronatem ks. prałata Stanisława 

Płaszczyka. Zorganizowany został w związku z rokiem 

duszpasterskim ogłoszonym przez Episkopat Polski,  

a poświęcony obronie życia ludzkiego od poczęcia do  

naturalnej śmierci oraz wszelkim działaniom na rzecz 

ochrony życia ludzkiego, zdrowia oraz obrony prawego 

sumienia i wartości dobra, piękna i pokoju łącznie z ekolo-

gią. Dnia 26 kwietnia po Mszy świętej o 16.00 w parafial-

nym kościele odbył się pokaz najpiękniejszych prezentacji 

multimedialnych:  

I nagroda - Justyna Mielcarek  
II nagroda - Patrycja  Frątczak 
oraz wystawa nagrodzonych prac plastycznych: 

I nagroda - Julia Tomczyk - SP Kotwasice   
II nagroda - Daria Włodarczyk - SP Dziadowice 
III nagroda - Patrycja Drzewiecka - SP Malanów 
 

Uczniowie gimnazjum pod kierunkiem p. Teresy Toms 

przygotowali misterium pt. "Otoczmy troską życie".  

Następnie ks. prałat Stanisław Płaszczyk  i kierownik 

świetlicy parafialnej  Teresa Toms  rozdali nagrody.  

Dwa pierwsze miejsca zostały nagrodzone, fundowanym 

przez świetlicę parafialną, wyjazdem na pielgrzymkę  
do Gietrzwałdu i św. Lipki na Mazurach w czasie zbliżają-
cych się wakacji, pozostali nagrodzeni otrzymali dyplomy 

i albumy o św. Pawle oraz Biblie dla małych dzieci, który-

mi zostały obdarowane dwie uczestniczki konkursu  

z przedszkola: Aleksandra Kowalczyk i Anna Aitaubella. 

 
Teresa Toms 

nauczyciel SP Malanów 

„Otoczmy troską życie” 

Uroczyste wręczenie nagród 
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Orkiestry zaprezentowały się w musztrze 

paradnej oraz wykonywały  utwory muzyczne. Poczynania 

muzyków oceniała komisja w składzie: Jan Owczarek – 
przewodniczący, Piotr Kmieciak, Bogumił Stawicki  
i Antoni Rosiak. 
Wyróżnienie za prezentacje muzyczne otrzymała  

Orkiestra Dęta OSP z Turku, a dodatkowe wyróżnienia 

otrzymały Orkiestry Dęte OSP z Tokar, Dobrej-Żeronice. 

Wszystkie orkiestry otrzymały od organizatorów nagrody 

pieniężne, dyplomy, puchary i upominki. 

Dodatkowe nagrody ufundowali:  

- wójt Gminy Brudzew – bęben perkusyjny dla Orkiestry 

Dętej OSP z Brudzewa; 

- burmistrz Miasta Turek – statuetkę klucza wiolinowego 

dla Orkiestry Dętej OSP Turek; 

- wójt Gminy Władysławów - klarnet dla Orkiestry Dętej 

OSP Władysławów. 

Organizatorzy XI Powiatowego Przeglądu Orkiestr  

Dętych OSP  w Malanowie pragną podziękować sponso-

rom - Firmom: Państwa Kubackich, Ogrodowczyków,  

Kowalczyków i Lamentów za wsparcie finansowe   

i pomoc w zorganizowaniu przeglądu. 

 

 
Marzena Przybylak 

kierownik Referatu Ewidencji  

i Bezpieczeństwa Ludności 

 

XI Powiatowy Przegląd Orkiestr Dętych Ochotniczych Straży Pożarnych 

  cd. ze str. 1 

Orkiestra Dęta OSP Władysławów 

Zwycięzcy przeglądu Orkiestra Dęta OSP Turek  
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Z a nami kolejne spotkania w konińskiej B-Klasie.  
Z dobrej strony zaprezentował się KS ,,Grom" 

Malanów, który po remisie w Babiaku i wygranej  
w Ruminie zbliżył się do wyprzedzających go w ligowej 
tabeli  zespołów.  

I choć przed rozpoczęciem rundy rewanżowej wydawało 

się, że KS „Grom” będzie walczył o przedostatnią lokatę, 
pierwsze wiosenne kolejki pokazały, że piłkarze  

z Malanowa mają większe ambicje. Dotkliwie przekonał 

się o tym wicelider z Wyszyny – Baszta poległa w Mala-

nowie 1-3 (0-1). Później przyszedł zimny prysznic –  

porażka 0-6 (0-3) w Koninie z tamtejszym KS-em. Nie ma 

co usprawiedliwiać piłkarzy Gromu, jednak KS w tym 

sezonie jest nie do ogrania – już na sześć kolejek przed 

końcem zapewnił sobie awans do A-Klasy. 

      Dobry zespół można poznać po tym, że podnosi się 
nawet po klęskach. I właśnie Grom dokonał tego niezwy-

kle efektownie, bo już tydzień później wręcz zdemolował 

Spartę Barłogi aż 8-0 (5-0). W następnym  tygodniu przy-

szła kolejna, choć o wiele skromniejsza wyjazdowa  

wygranaz GKS-em Lisewo 1-0 (1-0). Jednak w takich me-

czach nie liczy się liczba strzelonych bramek, a cenne trzy 

punkty. Gdyby uwzględniać tylko mecze rozegrane  

wiosną, KS ,,Grom” w tabeli byłby drugi. Jednak zmarno-

wana jesień sprawia, że przychodzi nam się emocjonować  
do ostatniego ligowego meczu, który rozegrany będzie  

w połowie czerwca z Basztą Przedecz.  Cieszyć może fakt, 

że zespół tworzy grupa piłkarzy, którym w każdym  

spotkaniu zależy na zwycięstwie. Na pewno w dużym 

stopniu przyczynił się do tego trener Kamil Witkowski, 

który wyzwolił w piłkarzach znów chęć zwycięstwa w 

każdym ligowym meczu.  

Sponsor strategiczny projektu: Urząd Gminy w Malano-

wie. 

  
Jacek Erkiert 

prezes KS „Grom” Malanów 

Rywale o krok 

D nia 1 maja 2009 r. odbył się VI Ogólnopolski  

Radziejowski Bieg Południowy. Na dystansie 6 km 

rywalizowali biegacze z całego kraju. Wśród  zawodników 

nie zabrakło również reprezentacji gminy Malanów.  

Katarzyna Werner po raz kolejny okazała się bezkonku-

rencyjna. Pokonała wszystkich rywali i zdobyła złoto  

w klasyfikacji generalnej kobiet, uzyskując na mecie czas 

00:25:12. Złoto również wywalczyła młodsza siostra Kasi 

- Iwona Werner, która wygrała w kategorii szkół podsta-

wowych rocznik 1996-1998.  

W dniu 3 maja br. odbył się  już po raz osiemnasty półma-

raton z Mogilna do Trzemeszna. W tym roku udział wzię-
ło w nim rekordowo dużo, bo aż 162, miłośników długie-

go biegania. Trasa wyścigu przebiegała wśród licznych 

wzniesień, co spowodowało, że  pokonanie wyznaczonego 

dystansu wymagało od uczestników wielkiego wysiłku. 

Pomimo wysokich temperatur i trudnej trasy Katarzynie 

Werner udało się uzyskać rewelacyjny czas - 01:34:18. 

Ten wspaniały wynik pozwolił naszej zawodniczce popra-

wić o dwie minuty swój rekord życiowy na tym dystansie  

i zdobyć srebrny medal w swej kategorii. Wynik Kasi jest 

imponujący, gdyż w tegorocznym wyścigu biegaczka  

z gminy Malanów w niezwykłym stylu pokonała  ubiegło-

roczną zwyciężczynię Arletę Ludwiczak z Altonu Gnie-

zno. Tego samego dnia rozegrano również biegi w katego-

rii dziewcząt rocznik 1996-1997, w których nie mogło 

zabraknąć Iwony Werner. Dziewczynka zwyciężyła na 

dystansie 800 m, pokonując około 50 uczestniczek.  

Natomiast w biegach dziewcząt rocznik 2001 na dystansie 

100 m wspaniale zaprezentowały się dwie młodziutki  

zawodniczki z naszej gminy. Niezwykłą formą mogą  
poszczycić się siostry Dorotka i Ania Werner, które wy-

grały złoto i brąz. W tym samym dniu   Katarzyna Werner  

wystartowała  również  w XVIII Ogólnopolskim Biegu 

Jana Kilińskiego w Trzemesznie, z którego przywiozła 

kolejny złoty medal. Udowodniła, że jej sukcesy, to nie 

przypadek. 

Zawodnikom gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów. 
 

Marzena Kornacka 

referent ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi 

 

Kolejne sukcesy naszych biegaczy 

Drużyna KS Grom 

Katarzyna Werner na podium 



D nia 25 kwietnia 2009 roku rozegrane zostały kolejne 

Mistrzostwa Polski Juniorów do lat 18. Organizato-

rem mistrzostw był MKS UNIA Wąbrzeźno Kyokushin-

kan Karate-do prowadzone przez sensei Krzysztofa  

Sosnówkę 1 dan. 

Turniej otworzył prezes Polskiej Federacji Kyokushin-kan 

Karate-do shihan Bogusław Jeremicz 5 dan, a także  

burmistrz Wąbrzeźna - Bogdan Koszuta. W mistrzostwach 

wzięło udział 158 zawodników  i zawodniczek z 22 klu-

bów z całej Polski, startując w dwóch konkurencjach kata 

i kumite z podziałem na kategorie wiekowe. 

Klub z Malanowa reprezentowało 4 zawodników:  

Aleksandra Filipowicz, Przemysław Tygielski, Paweł 

Bortnowski i Cezary Pakuła. Najlepiej spisali się Aleksan-

dra Filipowicz, która została vice mistrzynią Polski w kon-

kurencji kata do lat 14, a także Przemysław Tygielski,  

który wywalczył 4. miejsce również w konkurencji kata 

do lat 14.  

Cały turniej przyniósł wiele emocji, zwłaszcza konkuren-

cja walk kontaktowych. Walki w większości prowadzone 

były w dojrzały sposób, co rokuje nadzieje na dobre starty 

w przyszłości w konkurencji seniorów. 
Zbigniew Nycek 

 

Mistrzostwa Polski Juniorów 
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Aleksandra Filipowicz na podium 

 

 

 

 

 

W  dniu 17 maja 2009 r. odbył się po raz drugi  

w Malanowie Gminny Turniej Badmintona.  

Do zawodów zgłosiło się 12 zawodników i zawodniczek. 

Turniej został rozegrany w dwóch kategoriach: szkoły 

podstawowe i kategoria otwarta. Uroczystego otwarcia 

zawodów dokonał Michał Harasny z-ca Wójta Gminy 

Malanów. Mecze odbywały się do jednego wygranego 

seta, zgodnie z zasadami PZB. W finałach zawodnicy  

toczyli boje do dwóch wygranych setów. 

Niezwykle emocjonujący okazał się finał turnieju stojący 

na bardzo wysokim poziomie, w którym stanęli naprzeciw 

siebie Dawid Dopieralski i Wojciech Czerniak. Lepszy 

okazał się Dawid wygrywając w setach 2:0. 

Sędzią głównym zawodów był Kazimierz Nowicki.  
Organizatorem i fundatorem nagród było Gminne  

Centrum Kultury i Sportu w Malanowie. 

Wyniki zawodów: 

Kategoria Szkół Podstawowych: 

1. Martyna Ratajczak 

2. Patryk Galuba 

3. Kinga Ratajczak 

4. Kamil Banaszewski 

Kategoria Otwarta: 

1. Dawid Dopieralski 

2. Wojciech Czerniak 

3. Dawid Jóźwiak 

4. Zenon Banaszewski 

                                                    GCKiS w Malanowie 

 

II Gminny Turniej Badmintona 

Najlepsi zawodnicy turnieju 



 


